

聯合國安理會應美國要求，前日召開會議商討委內瑞拉局勢，美國國務卿蓬佩奧在會上促請各國「選定立場」，決定是否支持自行宣佈為「臨時總統」的委國反對派領袖瓜伊多，同時指中國和俄羅斯因金錢利益，而支持委內瑞拉總統馬杜羅。中國常駐聯合國代表馬朝旭反駁這說法，強調中方一貫奉行不干涉別國內政的原則，反對外部干預委內瑞拉事務。俄羅斯常駐聯合國代表涅邊賈更批評美國幕後策劃政變，一直視拉丁美洲是「能為所欲為的後花園」，完全無視當地人民利益，駁斥蓬佩奧聲稱美國支持委國人民追求更好生活。

蓬佩奧表示，希望委內瑞拉儘快舉行選舉，並呼籲各國中止與馬杜羅政府的金融交易，稱各國是時候「選邊」，與美國一起支持瓜伊多。他同時指出，中俄多年來投資委內瑞拉和給予援助，為免損失數十億美元投資，故兩國支持馬杜羅政府。

### 委外長斥歐「最後通牒」幼稚

英國、法國和德國等歐盟國家前日發出「最後通牒」，要求委內瑞拉在8日內舉行大選，否則會承認瓜伊多的「臨時總統」身份。委內瑞拉外長阿雷亞薩在安理會會議發言時，形容最後通牒「幼稚」，「歐洲給予我們8日時間？你憑什麼權力向一個主權國家人民發出最後通牒？」稱歐洲國家正跟隨美國總統特朗普的尾巴。希臘執政左翼聯盟表明全力支持馬杜羅，立場與多個歐盟成員國相左。

涅邊賈亦指最後通牒荒謬，又批評美國真正意圖是在委內瑞拉發動政變，他質問蓬佩奧「美國是否有意再次違反《聯合國憲章》，動用武力威脅一個主權國家」。涅邊賈同時稱，法國發生大規模「黃背心」反政府示威，但俄方不干涉別國內政，不會提出將此列入安理會議程。

### 中方：委局勢沒威脅國際安全

馬朝旭發言時稱，委內瑞拉局勢屬一國內政，沒有對國際和平與安全構成威脅，且不在安理會議程上，中方反對將「委內瑞拉局勢」增列為安理會議程。馬朝旭呼籲委國各方從國家和人民根本利益出發，在憲法框架內通過和平對話，尋求政治解決方案，強調委內瑞拉事務必須也只能由委國人民自主決定。聯合國負責維和事務的副秘書長迪卡洛亦呼籲各方克制，避免委內瑞拉局勢惡化。

### 委駐美使館武官拍片「變節」

委內瑞拉軍方一直效忠馬杜羅，但委國駐美大使館武官席爾瓦前日「變節」，在大使館內拍攝片段，要求委國軍人承認瓜伊多為合法總統，又指已有兩名駐美領事官員倒戈。

馬杜羅政府早前要求駐當地美國外交人員需在上周六前離境，但馬杜羅立場已明顯軟化，同意與華府展開為期30日的談判，磋商兩國互設「利益辦事處」，維持外交聯繫，與美國和古巴數十年來的安排類似。馬杜羅昨日受訪時表明拒絕歐盟國家的「最後通牒」，指責有關國家態度傲慢，又批評瓜伊多自行宣佈為「臨時總統」是違反憲法。他強調對與華府展開對話持開放態度，會晤特朗普也並非全無可能。

綜合報道



委國駐美大使館武官席爾瓦「變節」。路透社

# 中美俄安理會交鋒 蓬佩奧要各國「選邊」

## 華拒干預委內政 俄批美策劃政變



瓜伊多(中)落區造勢，深受民眾支持。美聯社



委內瑞拉外長阿雷亞薩(左)發言時批評歐盟國家。新華社



馬杜羅支持者手持其肖像參加集會。美聯社

### 委國民憂戰爭 恐成敘利亞翻版

委內瑞拉近年深陷經濟危機，國民怨聲載道，反對派領袖瓜伊多乘勢自行宣佈為「臨時總統」，迅即得到美國等西方國家承認。雖然委內瑞拉人民認為國家必須轉變，但瓜伊多密謀奪權，引來外國勢力干預國家內政，令局勢更不明朗，不少委內瑞拉人更擔心外國出兵介入，導致國家爆發內戰，變成下一個敘利亞或利比亞。

美國總統特朗普揚言，不排除所有應對委內瑞拉局勢的選項，包括軍事手段，馬杜羅亦已下令軍方準備保衛國家，令國民擔心兩國隨時開戰。有國

綜合報道

### 瓜伊多疑密會馬杜羅黨友 游說支持大選

委內瑞拉反對派領袖瓜伊多自行宣佈為「臨時總統」後，前日表示已與總統馬杜羅政府的高層官員會面，嘗試游說對方支持舉行大選，以解決目前政治僵局。委內瑞拉政府亦發佈疑似雙方會面的影片，稱瓜伊多曾會晤執政黨黨高層卡韋略及政府高官員爾納爾。



瓜伊多被指穿著灰色衣服見政府高層官員，惹起爭議。網上圖片

### 網上掀「#瓜伊多挑戰」

影片顯示，卡韋略及貝爾納爾進入一間酒店後，數名知名反對派議員及一名戴棒球帽和穿灰色衛衣的人一同跟隨入內，政府聲稱此人便是瓜伊多。網民質疑這說法，更發起「#瓜伊多挑戰」(guaidochallenge)，上載其他同樣戴棒球帽及穿衛衣者的相片，藉此證明片中人可以是任何人。

不過，卡韋略聲稱掌握與瓜伊多對話時的錄音，當時向瓜伊多表示，自己唯一會支持的選舉是國會選舉。瓜伊多初時拒絕回應是否曾會晤卡韋略，前日則表示已與政府官員會晤，但未有透露會面時間及參與者，形容自己樂於和任何反馬杜羅政權的人接觸。

綜合報道

## 疑擴自治權惹恐襲 菲教堂連環爆炸20死

菲律賓南部霍洛島一座天主教堂昨早舉行彌撒時，先後發生兩次炸彈爆炸，造成至少20人死亡和81人受傷，目前未有組織承認責任，警方懷疑事件涉及活躍當地的伊斯蘭武裝組織「阿布沙耶夫」。棉蘭老島穆斯林自治區日前大比數通過公投擴大自治權，霍洛島所屬的蘇祿省將納入新自治區內，但「阿布沙耶夫」一直反對，懷疑發動今次襲擊製造動盪局勢。

遇襲教堂位於市中心，鄰近酒店、銀行、商舖和市集，首枚炸彈在教堂內引爆，軍方人員接報到場後，另一枚炸彈在教堂外的停車場爆炸，死者包括多名軍人，現場佈滿殘骸和屍體，一架軍車的擋風玻璃破裂。軍方派出裝甲車封鎖通往教堂的主要道路，部分傷者需由直升機送往附近三

寶顏市醫院救治。菲律賓國防部長洛倫扎納表示，今次襲擊是卑劣行為，呼籲居民保持警惕，並與當局合作遏止恐怖主義。

### 阿布沙耶夫效忠「伊斯蘭國」

「阿布沙耶夫」效忠伊斯蘭極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)，以有70萬人口但貧窮問題嚴重的霍洛島為根據地，多年來在島上發動炸彈襲擊、綁架和斬首行刑，被美國及菲律賓列為恐怖組織。中央政府早前提出舉行公投，決定棉蘭老島是否建立新的穆斯林自治區，賦予更大自治權，希望結束伊斯蘭武裝分子與政府近50年流血衝突。由於自治區大部分選民通過公投，即使蘇祿省選民反對，仍會被納入新自治區。

路透社



教堂在舉行彌撒時發生爆炸。路透社

### 批學生「大聲說中文」 美大學主任涉歧視

美國杜克大學爆出種族歧視醜聞，生物統計系碩士課程主任尼利上周五向學生發電郵，要求學生留意在教學大樓內說中文的後果，認為學生在校園內應說英語。這封電郵引起華人學生不滿，批評涉及種族歧視。該系所屬的醫學院院長克洛特曼事後發公開信致歉，表示已即時要求尼利辭去主任職務，但仍會繼續擔任該系助理教授。

### 查學生姓名 拒實習申請

尼利在電郵中指出，兩名教職員告訴她，看見兩名學生在教學大樓「大聲說中文」，認為學生未有把握機會提升英語水平，而在教學大樓說其他人不懂的語言，屬不禮貌行為。教職員向尼利查詢該兩名學生的姓名，以便日後拒絕對方申請實習或協助研究。尼利在電郵中還呼籲學生在校內所有時間都應說英語，以便改善英語水平。

華人畢業生委員會其後撰寫請願信，要求校方成立獨立委員會調查事件，獲超過1,000名學生簽名支持。克洛特曼強調，大學絕無限制學生使用任何語言溝通，學生的求職推薦信亦不會因此受影響，校方將全面檢討生物統計系碩士課程。消息人士透露，校方已就事件安排教師昨日與3名中國留學生代表會面。

綜合報道



尼利被醫學院院長要求辭去主任職務。網上圖片

### Banksy 塗鴉悼恐襲 巴黎劇院逃生門失竊

法國巴黎的巴塔克蘭劇院前日發聲明稱，英國著名塗鴉藝術家Banksy在劇院逃生門繪畫的作品，被一批賊人偷走，院方對此表示強烈憤慨，稱Banksy這幅代表沉思的作品，屬於所有巴黎市民及全球人士。消息人士稱，賊人利用切割機拆走整道逃生門，再用貨車運走。

巴塔克蘭劇院2015年發生恐怖襲擊，造成90

人喪生，Banksy其後在劇院一道火警逃生門，畫上一名披著面紗、神情憂傷的女孩畫像，相信是向恐襲受害者致哀。巴黎去年6月出現多幅神秘塗鴉，涉及移民等題材，相信都是出自Banksy之手，今次被盜的作品也是其中之一，但部分作品很快便受到破壞。

路透社/法新社



Banksy在劇院逃生門畫上一名披著面紗、神情憂傷的女孩畫像。法新社